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Notes, Notices, and Cautions

Q NOTE: A NOTE indicates important information that helps you make better use of your computer.

o NOTICE: A NOTICE indicates either potential damage to hardware or loss of data and tells you how to avoid the
problem.

A CAUTION: A CAUTION indicates a potential for property damage, personal injury, or death.

Abbreviations and Acronyms

For a complete list of abbreviations and acronyms, see the Dell™ Latitude™ D420 User’s Guide (depending on
your operating system, double-click the User’s Guide icon on your desktop, or click the Start button, — Help
and Support, — User and system guides, — User’s guides, and then click Dell Latitude User’s Guide).

Information in this document is subject to change without notice.
© 2006 Déll Inc. All rightsreserved.

Reproduction in any manner whatsoever without the written permission of Dell Inc. is strictly forbidden.

Trademarksusedinthistext: Dell and the DELL logo aretrademarksof Dell Inc.; Microsoft and Windows are registered trademarks of Microsoft
Corporation.

Other trademarks and trade names may be used in this document to refer to either the entities claiming the marks and names or their products.
Dell Inc. disclaims any proprietary interest in trademarks and trade names other than its own.
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ACAUTION: Safety Instructions

Use the following safety guidelines to help ensure your own personal safety and to help protect your device (computer, port
replicator, media base, docking station, and similar devices) and working environment from potential damage.

SAFETY: General Safety

Observe the following safe-handling guidelines to ensure personal safety:

When setting up the device for work, place it on a level surface.

1™

Do not attempt to service the device yourself, except as explained in your Dell™ documentation or in instructions otherwise
provided to you by Dell. Always follow installation and service instructions closely.

To help avoid the potential hazard of electric shock, do not connect or disconnect any cables or perform maintenance or
reconfiguration of this product during an electrical storm. Do not use your media base during an electrical storm unless all
cables have been disconnected and the computer is operating on battery power.

If your device includes an integrated or optional (PC Card) modem, disconnect the modem cable if an electrical storm is
approaching to avoid the remote risk of electric shock from lightning via the telephone line.

Do not push any objects into air vents or openings of your device. Doing so can cause fire or electric shock by shorting out
interior components.

Keep your device away from radiators and heat sources. Also, do not block cooling vents. Avoid placing loose papers
underneath your device; do not place your device in a closed-in wall unit or on a bed, sofa, or rug.

Do not use your device in a wet environment, for example, near a bath tub, sink, or swimming pool or in a wet basement.
Do not spill food or liquids on your computer.

Before you clean your device, disconnect the device from the electrical outlet. Clean your device with a soft cloth dampened
with water. Do not use liquid or acrosol cleaners, which may contain flammable substances.

Ensure that nothing rests on your AC adapter’s power cable and that the cable is not located where it can be tripped over or
stepped on.

Do not store your computer in a low-airflow environment, such as a carrying case or a closed briefcase, while the computer is
turned on. Restricting airflow can damage the computer or cause a fire.

Do not allow your portable computer to operate with the base resting directly on exposed skin for extended periods of time.
The surface temperature of the base will rise during normal operation (particularly when AC power is present). Allowing
sustained contact with exposed skin can cause discomfort or, eventually, a burn.

PC Cards may become very warm during normal operation. Use care when removing PC Cards after their continuous
operation.

This device may contain Optical Disk Drives (ODD), CD-ROM, CDR/W, DVD, etc., which have built-in laser devices.
These ODDs comply with safety requirements and are classified as "Class 1 Laser Products," under US DHHS Standard and
EN/IEC60825-1 Laser Safety Standard. These ODDs contain no user adjustments or serviceable or replaceable parts. To
prevent any risk of exposure to laser radiation, do not disable or open ODD assembly for any reason.

WARNING: The cord on this product contains lead, a chemical known to the State of California to cause birth defects or other
reproductive harm. Wash hands after handling.

SAFETY: Power Safety

If this product is provided with a 3-prong power cable, be sure to plug it into a properly grounded power source in order to
help prevent electric shock. Do not use adapter plugs or remove the grounding prong from the power cable plug. If you use a
power extension cable, use the appropriate type to mate with the adapter power cable plug.
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If you use an extension power cable with your AC adapter, ensure that the total ampere rating of the products plugged in to
the extension power cable does not exceed the ampere rating of the extension cable.

Use only the Dell-provided AC adapter approved for use with this device. Use of another AC adapter may cause a fire or
explosion. See your User’s Guide or Owner’s Manual for AC adapter electrical ratings.

If you are using a multiple-outlet power strip, use caution when plugging the AC adapter’s power cable into the power strip.
Some power strips may allow you to insert the plug incorrectly. Incorrect insertion of the power plug could result in
permanent damage to your device, as well as risk of electric shock and/or fire. Ensure that the ground prong of the power
plug is inserted into the mating ground contact of the power strip.

Before you connect the device to an electrical outlet, check the AC adapter voltage rating to ensure that the required voltage
and frequency match the available power source.

To remove the computer from all power sources, turn the computer off, disconnect the AC adapter from the electrical
outlet, and remove any battery installed in the battery bay or module bay.

Place the AC adapter in a ventilated area, such as a desk top or on the floor, when you use it to run the computer or to charge
the battery. Do not cover the AC adapter with papers or other items that will reduce cooling; also, do not use the AC adapter
inside a carrying case.

The AC adapter may become hot during normal operation of your computer. Use care when handling the adapter during or
immediately after operation.

Norway and Sweden: Connect the power cable to a grounded electrical outlet only.

Japan Only: Use only the Dell-provided AC power cable with the AC adapter. Use of any other power cable may damage the
device or AC adapter or may present risk of fire or electric shock.

Equipment Protection Instructions

Observe the following safe-handling guidelines to prevent damage to your equipment:

o NOTICE: When taking the computer from low-temperature conditions into a warmer environment or from high-temperature

conditions into a cooler environment, allow the computer to acclimate to room temperature and for any condensation that may
have formed to evaporate before turning on power to avoid damage to the computer.

Protect your device from environmental hazards such as dirt, dust, food, liquids, temperature extremes, and overexposure to
sunlight.

Keep the device away from direct or excessive moisture and extremely hot or cold temperatures to ensure that the computer
is used within the specified operating range.

Leave a 10.2 ¢cm (4 in) minimum clearance on all vented sides of the device to permit the airflow required for proper
ventilation.

Do not restrict airflow into the device by blocking any vents or air intakes.

CAUTION: When preparing your AC adapter for travel, wrap both of the cords around the adapter in the same direction as
shown in the following picture. Failure to wrap the cords in the correct direction can result in damage to the cords not covered
by the adapter warranty. Never use an AC adapter that shows signs of damage or excessive wear.
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Protecting Against Electrostatic Discharge

Electrostatic discharge (ESD) events can harm electronic components inside your computer. Under certain conditions, ESD may
build up on your body or an object, such as a peripheral, and then discharge into another object, such as your computer. To prevent
ESD damage, you should discharge static electricity from your body before you interact with any of your computer’s internal
electronic components, such as a memory module. You can protect against ESD by touching a metal grounded object (such as an
unpainted metal surface on your computer’s I/O panel) before you interact with anything electronic. When connecting a
peripheral (including handheld digital assistants) to your computer, you should always ground both yourself and the peripheral
before connecting it to the computer. In addition, as you work inside the computer, periodically touch an I/O connector to remove
any static charge your body may have accumulated.

You can also take the following steps to prevent damage from electrostatic discharge:

*  When unpacking a static-sensitive component from its shipping carton, do not remove the component from the antistatic
packing material until you are ready to install the component. Just before unwrapping the antistatic package, be sure to
discharge static electricity from your body.

*  When transporting a sensitive component, first place it in an antistatic container or packaging.

e Handle all electrostatic sensitive components in a static-safe area. If possible, use antistatic floor pads and work bench pads.
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About Your Media Base

Left View
4 4
- sntany 4
4
1 computer release lever 2 USB connector 3 audio connector

4 undock button

COMPUTER RELEASE LEVER — Releases the computer from the media base if the media base is not secured by an
antitheft device.

USB cONNECTOR — The USB 2.0-compliant connector allows you to connect USB devices such as printers,
cameras, ctc.

AUDIO CONNECTOR — Lets you connect headphones and speakers.

UNDOCK BUTTON — Lets you undock your computer when your computer is operating.

Right View

1 optical drive 2 USB connector

OPTICAL DRIVE — Allows you to use CD and DVD media.

USB CONNECTOR — The USB 2.0-compliant connector allows you to connect USB devices such as printers,
cameras, ctc.
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Back View

1 USB connector 2 network connector 3 serial connector

4 parallel connector 5 digital video connector (DVI) 6 VGA video connector

7 Powered USB connector §  AC adapter connector 9 security slot
Connector Description

NETWORK CONNECTOR — Connects the media base to a
network. The two lights next to the connector indicate link
status and activity for a wired network connection.

For information on using the network adapter, see the

documentation that came with your computer.

o NOTICE: Do not plug a telephone cable into the network
connector.

USB 2.0 coNNECTORS — Connects up to four USB
G+ 2.0-compliant devices; including a powered USB.

PARALLEL CONNECTOR — Connects a parallel device, such as a
parallel printer.

[/

VIDEO CONNECTOR — Connects an external VGA monitor.

I DI E NOTE: When your computer is docked, use the video
connector on the media base.

SERIAL CONNECTOR — Connects a serial device, such as a
I O I O I serial mouse or a handheld device.
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Connector Description

HEADPHONE/SPEAKER CONNECTOR — Connects headphones
m or speakers. The connector is a sterco output connector.
"0

AC ADAPTER CONNECTOR — Connects an AC adapter to the
media base and to AC power to convert AC power to the DC
power required by the media base. You can connect the AC
adapter with your media base either turned on or off. For more
information, see "Setting Up Your Media Base" on page 11.

A CAUTION: If you are using a multiple-outlet power strip,
use caution when you plug the AC adapter power cable
into the power strip. Some power strips may allow you to
insert the connector incorrectly. Incorrect insertion of the
power connector could result in permanent damage to your
media base as well as risk of electric shock and/or fire.
Ensure that you insert the ground prong of the power plug
into the mating ground contact of the power strip.

o NOTICE: When you disconnect the AC adapter from the
media base, hold the adapter cable connector, not the cable
itself, and pull firmly but gently to avoid damaging the cable.

SECURITY CABLE SLOT — Lets you attach a commercially available antitheft device to the media base. Instructions
for installing antitheft devices are usually included with the device. For more information, see "Securing the Media
Base" on page 13.
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Top View

1 docking connector

Setting Up Your Media Base

& CAUTION: The AC adapter works with electrical outlets worldwide. However, power connectors and power
strips vary among countries. Using an incompatible cable or improperly connecting the cable to the power strip
or electrical outlet may cause fire or equipment damage.

o NOTICE: Always use the Dell AC adapter that came with the media base. If you use any other commercially
available AC adapter—or the AC adapter from earlier models of Dell computers—you may damage the media base
or the computer.

o NOTICE: When you disconnect the Dell AC adapter cable from the computer or media base, grasp the connector,
not the cable itself, and pull firmly but gently to avoid damaging the cable. When you wrap the AC adapter cable,
ensure that you follow the angle of the connector on the AC adapter to avoid damaging the cable.
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1 Connect the AC adapter to the AC adapter connector and to an electrical outlet.

2 Before you initially dock your computer, the operating system must complete its setup process. To
verify that the operating system has completed the setup process:

a  Ensure that the computer is not connected to the media base (docked).
b Turn on the computer.

¢ Verify that the Microsoft® Windows® desktop appears.

d  Shut down the computer through the Windows Start menu.
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Securing the Media Base

4 NOTE: If the computer is docked to the media base and an antitheft device is attached to the security cable slot on
the media base, you cannot undock the computer without first removing the antitheft device.

1 Attach a commercially available antitheft device to the security cable slot on the media base.

Antitheft devices usually include a segment of metal-stranded cable with an attached locking device and

associated key. For instructions on installing this kind of antitheft device, see the documentation that
accompanied the device.

Docking Your Computer

ﬁ NOTE: If you are docking your computer for the first time and have not completed the steps in "Setting Up Your
Media Base" on page 11, complete them before proceeding to the next step.

ﬂ NOTE: After docking the computer for the first time, the computer battery or the computer AC adapter connection
can power the media base if the media base is not connected to an AC adapter.

Q NOTE: Your computer should be turned off only when you dock your computer for the first time.
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1 Align the back of the computer with the back of the media base at approximately a 30 degree angle,
and lower the front of the computer onto the media base.

1 computer 2 media base

2 Gently press the computer onto the media base until it clicks and the computer is seated.
3 Turn on the computer.

The operating system recognizes the media base.

Undocking Your Computer

1 Before you undock your computer, save and close any open files, and exit any open programs.

2 Set your computer power management settings so that the computer does not enter standby or
hibernate mode when you close (lower) the display:

Windows XP

a  Click the Start button and click Control Panel.

b Under Pick a category, click Performance and Maintenance.

¢ Under or pick a Control Panel icon, click Power Options and click the Advanced tab.

d  Under the When I close the lid of my portable computer drop-down menu, select Do nothing.

o NOTICE: Never undock the computer without first preparing the computer for undocking. If you undock before
preparing the computer, you will lose data and the computer may not recover normal operation for several minutes,
if at all.
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o NOTICE: If the computer does not have a charged battery in the battery bay, you must shut down the computer
before undocking. If you undock the computer without a battery before shutting it down, you will lose data and the
computer may not recover normal operation for several minutes, if at all.

3 If your computer does not have a charged battery in the battery bay, shut down the computer through
the Windows Start menu.

4 If your computer has a charged battery in the battery bay, prepare the computer for undocking by doing
one of the following:

*  Click the Start button and click Undock Computer.
OR

*  Press the undock button on the left side of the media base for 1 second (see "Left View" on page 8).
The lights on the media base turn off and an Undock Complete message states that you can now
undock your computer.

If your media base is secured, remove the lock.

Pull the computer release lever forward (see "Left View" on page 8) to release the computer.

7  Lift the back of the computer up and slide the computer out towards the back of the media base.
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Installing the Optical Drive
1 Save and close any open files or programs, and turn off the computer.
2 Insert the optical drive into the bay on the media base. (See "Right View" on page §.)

3 Insert the securing screw that holds the optical drive in place.

4 ‘Turn on the computer.

The operating system recognizes the new drive.

Removing the Optical Drive

1 Save and close any open files or programs, and shut down the computer.

2 Remove the securing screw that secures the optical drive and use your screwdriver to slide the drive out
of the module bay. See "Right View" on page 8.
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Using External Drives

You can use external drives such as a CD, CD-RW, or DVD/CD-RW drives by connecting the drive’s
USB cable to the powered USB connector on the media base. (See "Back View" on page 9.)

You can add or remove external drives while the computer is running or turned off. To remove or swap a
drive while the computer is running, double-click the Unplug or Eject Hardware icon on the Windows
taskbar and click the drive you want to eject. Then disconnect the drive from the media base.

o NOTICE: To prevent damage to external drives, place them in a safe, dry place when they are not connected to the
computer. Avoid pressing down on them or placing heavy objects on top of them.

Specifications

Physical

Height 12.8 mm (0.50 inches)
Width 292 mm (11.5 inches)
Depth 207 mm (8.15 inches)
Weight (without a drive in the 0.61 kg (1.351b)
module bay)
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AC Adapter

Input voltage

Input current (maximum)

Input frequency

Output current (maximum)

Output power

Rated output voltage

Dimensions and weight (65-W AC

adapter):
Height
Width
Depth
Weight (with cables)

Dimensions and weight (90-W AC

adapter):
Height
Width
Depth
Weight (with cables)
Temperature range:
Operating
Storage

100-240 VAC

1.5A

50-60 Hz

3.34 A (65-W AC adapter)
4.62 A (90-W AC adapter)
65 W

90W

19.5 VDC

28.3 mm (1.11 inches)
57.8 mm (2.28 inches)
137.2 mm (5.40 inches)
0.36 kg (.79 1b)

34.2 mm (1.35 inches)
60.9 mm (2.39 inches)
153.42 mm (6.04 inches)
0.46 kg (1.01 1b)

0° to 35°C (32° to 95°F)
—40° to 60°C (—40° to 140°F)

Ports and Connectors

18

Network connector

USB
Powered USB
Parallel

Video

DVI connector

| Media Base Setup Guide

RJ-45 port for 10/100/1000 Mbits/second
BaseTX Bus Master Ethernet

three 4-pin USB-2.0 compliant connectors
one 9-pin USB-2.0 compliant connector

25-hole connector; unidirectional,
bidirectional, or ECP

15-hole connector

24-hole connector



Ports and Connectors (continued)

Serial 9-pin connector; 16550C-compatible UART
with 16-byte buffer

Audio headphone/speaker (line-out) mini
connector
Docking 280-pin connector

Regulatory Notices

Electromagnetic Interference (EMI) is any signal or emission, radiated in free space or conducted along power or signal leads, that
endangers the functioning of a radio navigation or other safety service or seriously degrades, obstructs, or repeatedly interrupts a
licensed radio communications service. Radio communications services include but are not limited to AM/FM commercial
broadcast, television, cellular services, radar, air-traffic control, pager, and Personal Communication Services (PCS). These licensed
services, along with unintentional radiators such as digital devices, including computer systems, contribute to the electromagnetic
environment.

Electromagnetic Compatibility (EMC) is the ability of items of electronic equipment to function properly together in the
electronic environment. While this computer has been designed and determined to be compliant with regulatory agency limits for
EMLI, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause interference
with radio communications services, which can be determined by turning the equipment off and on, you are encouraged to try to
correct the interference by one or more of the following measures:

*  Reorient the receiving antenna.

¢ Relocate the computer with respect to the receiver.

*  Move the computer away from the receiver.

*  Plug the computer into a different outlet so that the computer and the receiver are on different branch circuits.
If necessary, consult a Dell Support representative or an experienced radio/television technician for additional suggestions.
For additional regulatory information, see the owner’s manual or user’s guide for your computer.

Dell™ products are designed, tested, and classified for their intended electromagnetic environment. These electromagnetic
environment classifications generally refer to the following harmonized definitions:

e Class A is typically for business or industrial environments. Class B products may also be utilized in a Class A environment.
e Class B s typically for residential environments. Class A products should not be utilized in a Class B environment.

Information Technology Equipment (ITE), including peripherals, expansion cards, printers, input/output (I/O) devices, monitors,
and so on, that are integrated into or connected to the computer should match the electromagnetic environment classification of
the computer.

A Notice About Shielded Signal Cables: Use only shielded cables for connecting devices to any Dell device to reduce the
possibility of interference with radio communications services. Using shielded cables ensures that you maintain the appropriate
Electromagnetic Compatibility classification for the intended environment. For parallel printers, a cable is available from Dell.
If you prefer, you can order a cable from Dell on the World Wide Web at www.dell.com.

Dell has determined that this product is a Class B harmonized product. The following sections provide country-specific EMC/EMI
or product safety information.
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FCC Notices (U.S. Only)

For FCC information, see the appropriate documentation for your computer.
Industry Canada (Canada Only)

Industry Canada, Class B

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

o NOTICE: The Industry Canada regulations provide that changes or modifications not expressly approved by Dell Inc. could void
your authority to operate this equipment.

Industry Canada (Canada uniquement)

Industry Canada, Classe B

Cet appareil numérique de la Classe B est conforme ala norme NMB-003 du Canada.

o AVIS : La réglementation d'Industry Canada précise que tout changement ou modification non expressément approuvé par Dell
peut annuler vos droits d'utilisation de cet équipement.

CE Notice (European Union)

This product has been determined to be in compliance with 73/23/EEC (Low Voltage Directive), 89/336/EEC (EMC Directive),
and amendments of the European Union.

European Union, Class B
This Dell device is classified for use in a typical Class B domestic environment.

A "Declaration of Conformity" in accordance with the preceding directives and standards has been made and is on file at Dell Inc.
Products Europe BV, Limerick, Ireland.

Predpisy CE (Evropska unie)

Bylo ovéfeno, e tento produkt vyhovuje smémicim 73/23/EEC (nizkonapétovd smémice), 89/336/EEC (smérmice EMC) a
dodatkiim Evropské unie.

Evropska unie, tiida B

Toto zafizeni spolecnosti Dell je klasifikovano pro pouziti v obvyklém prostiedi domacnosti (ttida B).

Bylo provedeno "Prohlaseni o shodé" v souladu s predchozimi nafizenimi a standardy, které se nachdzi ve spisech spole¢nosti Dell
Inc. Products Europe BV, Limerick, Irsko.

| Media Base Setup Guide



CE-krav (Europzeiske Union)

Dette produkt er fundet at vere i overensstemmelse med 73/23/EEC (Lavspandingsdirektiv ), §89/336/EEC (EMC direktiv) og
rettelser fra den Europaiske Union.

Europaeiske Union, Klasse B

Denne Dell-enhed er Klassificeret til anvendelse i et typisk Klasse B hjemligt miljg.

En "Overensstemmelseserklaering", som er i henhold til foregdende direktiver og standarder, er udfgrt og arkiveret hos Dell Inc.
Products Europe BV, Limerick, [rland.

CE-kennisgeving (Europese Unie)

Dit product voldoet aan de eisen van 73/23/EEC (laagspanningsrichtlijn), 89/336/EEC (EMC-richtlijn) en amendementen van de
Europese Unie.

Europese Unie, klasse B

Dit Dell-apparaat is geclassificeerd voor gebruik in een typische klasse B woonomgeving,

Er is in overeenstemming met de bovenstaande richtlijnen en normen een "conformiteitsverklaring” opgesteld, welke zich in het
archief bevindt bij Dell Inc. Producten Europa BY, Limerick, lerland.

CE teade (Euroopa Liit)

Kiesolev toode vastab miiratluse jargi direktiividele 73/23/EMU (madalpinge direktiiv), 89/336/EMU (clektromagnetilise
tihilduvuse direktiiv) ja Euroopa Liidu poolt neis tehtud muudatustele.

Euroopa Liit, klass B

Kiesolev Dell'i seade on klassifitseeritud kasutamiseks tavapirases klassile B vastavas olmekeskkonnas.

Eespool loetletud direktiivide ja standardite kohaselt koostatud vastavusdeklaratsioon asub dokumendina ettevétte Dell Inc.
Products Europe B kontoris Limerickis lirimaal.

CE-ilmoitus (Euroopan unioni)

Timi tuote tiyttad direktiivin 73/23/ETY (pienjénnitedirektiivi) ja direktiivin 89/336/ETY (sihkémagneettisesta
yhteensopivuudesta annettu direktiivi), sellaisina kuin ne ovat muutettuina, vaatimukset.

Euroopan unioni, luokka B

Timi Dell-laite on luokiteltu kiytettiviksi tyypillisessid luokan B asuinympiristéssa.

Ylld mainittujen direktiivien ja normien mukainen yhdenmukaisuusilmoitus on tehty, ja sité siilyttidd Dell Inc. Products Europe BV,
Limerick, Irlanti.

Réglementation CE (Union européenne)

Ce produit a été déclaré conforme aux directives 73/23/EEC (Directive sur la faible tension), 89/336/EEC (Directive EMC) et aux
amendements de I'Union européenne.

Union européenne, classe B
Cet appareil Dell est classé pour une utilisation dans un environnement résidentiel (classe B).

Une «Déclaration de Conformité» relative aux normes et directives précédentes a été rédigée et est enregistrée a Dell Inc. Products
Europe BV, Limerick, Irlande.
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CE-Hinweis (Européische Union)

Es ist befunden worden, dass dieses Produkt in Ubercinstimmung mit 73/23/EEC (Niederspannungs-Richtlinie), 89/336/EEC
(EMC-Richtlinie) und Ergiinzungen der Europdischen Union steht.

Européische Union, Klasse B
Dieses Gerit von Dell ist fiir die Verwendung in einer typisch hiuslichen Umgebung der Klasse B vorgesehen.

Eine Konformititserklirung in Ubereinstimmung mit den oben angefiihrten Normen ist abgegeben worden und kann bei Dell Inc.
Products Europe BV, Limerick, Irland, eingesehen werden.

Znpa CE (Evpwtraikn ‘Evwon)

Avtd To mpoiov £xer kpbei 6TL cuppopedveto pe v Odnyia 73/23/EOK (youning tdong), 89/336/EOK (nhextpopayvnTikig
oupPATOTNTOGC), KUl TPOTOMOU|GELS TOVG..

Eupwraiki ‘Evwon, Karnyopia B

Avti 1) ovokev] Dell eival katddinin yia gprion oe civnbeg oikiako mepifiiiov katnyopiog B.

Mia "Afioon coppopeocnc” CONEOVE LE TIG TPOTYOVIEVES 081 YiES Kot TPOTLMN VIAPYEL Kat Eivon apyeobemuévn otV
Mia "ANAGCT] COUPHOPPAOCTIC” CULPVE LLE TIC TPOTIYODIEVES OOTYIES Kal TPOTUMN DIAPYEL KOl EiVal apyelobETUEVT 6TV
CE jelzés (Eurdpai Unid)

A termék megfelel az Eurdpai Unié 73/23/EEC szamii, kisfesziiltségtli berendezésekre vonatkozé irdnyelvének, valamint a
59/336/EEC szamui EMC irdnyelvnek és azok modositdsainak.

Eurdpai Unié, ,.B” osztaly

Ez a Dell eszkoz ,,B” osztdlyd besoroldst kapott, tipikus lakdhelyi kiirnyezetben valé hasznalatra alkalmas.

A Megfeleldségi nyilatkozat” a fenti direktivikkal és szabvinyokkal Gsszhangban késziilt, és a Dell Inc. Products Furope BV cégnél
talalhaté meg (Limerick, Irorszdg).

Avviso CE (Unione Europea)

Questo prodotto ¢ stato determinato essere conforme alle Direttive 73/23/CEE (Direttiva sulla bassa tensione), 89/336/CEE
(Direttiva CEM) ed emendamenti dell'Unione Europea.

Unione Europea, Classe B

Il presente palmare Dell ¢ classificato per I'uso in ambiente residenziale di Classe B.

Una "Dichiarazione di conformita” agli standard e alle direttive precedenti ¢ stata emessa e registrata presso Dell Inc. Products
Europe BV, Limerick, Irlanda.
CE pazinojums (Eiropas Savieniba)

Ir noteikts, ka $is produkts atbilst Eiropas Savienibas 73/23/EEK (direktivai par zemsprieguma iericém), 89/336/EEK (direktivai
par elektormagnétisko saderibu) un to grozijumiem.

Eiropas Savieniba, B klase

87 Dell ierice tiek klasificéta ki izmantojama ierastos B klases majas apstak]os.
Saskana ar iepriek§minétajam direktivam un standartiem ir izdota ,,Atbilstibas deklaracija”, kas ir atrodama Dell Inc. Products
Europe BV, Limerika, Irija.
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CE Zyma (Europos Sajunga)

Nustatyta, kad §is gaminys atitinka direktyvas 73/23/EEC (Zemos jtampos direktyva), 89/336/EEC (EMC direktyva) ir Europos
Sajungos oficialiujy dokumenty pakeitimus.

Europos Sajunga, B klase

Sis ,,Dell* jrenginys klasifikuotas kaip tinkantis naudoti tipidkoje namy iikio (B klasés) aplinkoje.

Auki¢iau paminétas direktyvas ir standartus atitinkanti ,,Atitikties deklaracija™ yra saugoma bendroveés kartotekoje adresu

.Dell Inc.” Products Europe BV, Limerick, Airija.

Awviz CE (Unjoni Ewropea)

Gie stabbilit li dan il-prodott hu konformi ma' 73/23/EEC (Direttiva tal-Vultagg Baxx), 89/336/EEC (Direttiva EMC), u emendi ta’
I-Unjoni Ewropea.

Unjoni Ewropea, Klassi B

Dan it-taghmir Dell hu kklassifikat ghall-uzu fambjent domestiku tipiku ta' Klassi B.

Saret "Dikjarazzjoni ta’ Konformita" b’konformita mad-direttivi u ma' l-istandards imsemmijin gabel. Din tinsab iffajljata ghand

Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irlanda.

Wymogi CE (Unia Europejska)

Niniejszy produkt zostal uznany za zgodny z 73/23/EWG (Dyrektywa niskonapieciowa), 89/336/EWG (Dyrektyws w sprawie
kompatybilnogci elektromagnetycznej) oraz zmianami Unii Europejskiej.

Unia Europejska, klasa B

Niniejsze urzgdzenie firmy Dell zostalo zakwalifikowane do klasy B, do uzytku w typowych §rodowiskach domowych.

LSwiadectwo zgodnosei” zostato sporzadzone zgodnie z powyzszymi dyrektywami oraz normami i znajduje si¢ w aktach firmy

Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irlandia.

Aviso CE (Unido Europeia)

Foi determinado que este produto estia em conformidade com Directiva 73/23/EEC (referente a equipamentos de baixa tensio),
Directiva 89/336/EEC (directiva europeia sobre compatibilidade eletromagnética) e alteragdes da Unido Europeia.

Unido Europeia, Classe B

Este dispositivo Dell estd classificado para utilizagio num ambiente doméstico tipico Classe B.

Uma "Declaragdo de Conformidade” de acordo com as directivas e padrdes precedentes foi elaborada e encontra-se arquivada na

Dell Inc. Products Europe BV, Limerick, Irlanda.

CE Poznamka (Eurépska iinia)

Tento vyrobok vyhovuje poZiadavkdm smernice 73/23/EHS (smernica o nizkom napiti), 89/336/EHS (smernica o
elektromagneticke) kompatibilite) a neskor$im zmendm a doplnkom Furépske) unie.

Eurépska tnia, Trieda B

Toto zariadenie Dell triedy B je uréené pre domdce prostredie.

~Vyhldsenie o zhode" na zaklade predchddzajucich noriem a predpisov je k dispozicii u spoloénosti Dell Inc. Products Europe BV,
Limerick, Ireland.
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Obvestilo CE (Evropska unija)

Ta izdelek je skladen z direktivama 73/23/EEC (direktiva o nizki napetosti) in 89/336/EEC (direktiva o elektromagnetni
zdruzljivosti) ter dopolnili Evropske unije.

Evropska unija, razred B

Ta Dellova naprava je razvri¢ena za uporabo v znacilnem bivalnem okolju razreda B.

Podana je bila «Izjava o skladnosti», skladna z zgoraj navedenimi direktivami in standardi, ki je na voljo pri Dell Inc. Products
Europe BV, Limerick, Irska.

Aviso CE (Comunidad Europea)

Este producto se ha fabricado de conformidad con la Directiva para bajo voltaje 73/23/EEC (Low Voltage Directive), la Directiva
(EMC) para compatibilidad electromagnética 89/336/EEC (EMC Directive), y las enmiendas de la Unién Europea.

Unidn Europea, Clase B

Este dispositivo Dell estd clasificado para ser utilizado en un entorno doméstico convencional de Clase B.

Se ha realizado una “Declaracién de conformidad” de acuerdo con las directivas y estindares anteriores y estd archivada en Dell Inc.

Products Europe BV, Limerick, Irlanda.

Meddelande om CE-mérkning (Europeiska Unionen)

Denna produkt har faststillts att éverensstimma med 73/23/EEC (lagspinningsdirektiv), 89/336/EEC (EMC-direktiv) och
indringar av den europeiska unionen.

Europeiska unionen, klass B

Den hir Dell-enheten ir klassificerad fér anvindning i vanlig klass B-bostadsmiljo.

En "Férsikran om éverensstimmelse” i enlighet med de foregiende direktiven och standarderna har framstillts och finns
registrerad hos Dell Inc. Products Europe BY, Limerick, Irland.

AB Bildirimi (Avrupa Birligi)

Bu iiriiniin 73/23/EEC (Diisiik Voltaj Direktifi), 89/336/EEC (EMC Direktifi) ve Avrupa Birligi diizeltmeleriyle uyumlu oldugu
belirlenmisgtir.

Avrupa Birligi, B Sinifi
Bu Dell cihaz: tipik B Simifi ev alanlar1 kullanim i¢in siniflandinlmugtir.

Daha dnceki yonetmelik ve standartlara uygun olarak bir "Uygunluk Deklarasyonu" hazirlanmig ve Dell Inc. Products Europe BV,
Limerick, Irlanda'da dosyalanmistur.
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MIC.B S&
A= M E2 2 EMC 5§55 858008, 77 A& 3T BE A AelA 43 & dsdct.

‘ MiC "
Certification No. : (B)
chE2 MIC 714 F5¢l vhe} & Ao A d5s3 g 55 B Ao T A5},

o Q1= J22e] Dell Inc.
Worldwide Regulatory Compliance & Environmental Affairs
One Dell Way
Round Rock, TX 78682 UISA
512-338-4400

o g =2 2d o] Fxe T AF doluS FEIAA L.
cJdFHE: o] Ao HT AF Aol e FEFAAL.
« Az} o] Ao {3 AF Aol FEIAA L.

A7) AFR Az R 2z Al Z]Al = o] A5,

BSMI Notice (Taiwan Only)

If you find a mark on the regulatory label on the bottom, side, or back panel of your Del
is applicable:

1™

computer, the following section
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BB > TEL RSN EL TR S,

Informacion para NOM (inicamente para México)

La informacién siguiente se proporciona en el dispositivo o dispositivos descritos en este documento, en cumplimiento con los

requisitos de la Norma oficial mexicana (NOM):

Exportador: Dell Inc.
One Dell Way
Round Rock, TX 78682

Importador: Dell México S.A. de C.V.
Pasco de la Reforma 2620 - 11° Piso
Col. Lomas Altas
11950 México, D.F.

Enviar a: Dell México S.A. de C.V.
al Cuidado de Kuehne & Nagel de México S. de R.L.
Avenida Soles No. 55
Col. Pefion de los Banos
15520 México, D.E.

Modelo Voltaje de Frecuencia Consumo eléctrico Voltaje de salida Intensidad de salida
alimentacion
PR0O9S 100-240 V CA 50-60 Hz 1,5A 19,5V de CC 3,34A/4,62A
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Remarques, avis et précautions

Q REMARQUE : Une REMARQUE indique une information importante qui peut vous aider a mieux utiliser votre ordinateur.

o AVIS : Un AVIS vous avertit d’'un risque de dommage matériel ou de perte de données et vous indique comment éviter le
probléme.

A PRECAUTION : Une PRECAUTION indique un danger d'endommagement du matériel, de blessure personnelle, ou de
mort.

Abréviations et sigles

Pour obtenir la liste complete des abréviations et sigles, reportez-vous au Guide d'utilisation du Dell™ Latitude™
D420 (selon votre systeme d'exploitation, double-cliquez sur l'icone du Guide d'utilisation sur le bureau, ou
cliquez sur le bouton Démarrer, — Aide et support,— Guides d'utilisation du systéme,— Guides d'utilisation,
puis sur Guide d'utilisation du Dell Latitude).

L esinfor mations contenues dans ce document sont sujettes a modification sans préavis.
© 2006 Dell Inc. Tous droitsréservés.

Lareproduction de ce document, de quelque maniére que ce soit, sans |'autorisation écrite de Dell Inc. est strictement interdite.

Marques utilisées dans ce document : Dell et le logo DELL sont des marques de Dell Inc. ; Microsoft et Windows sont des marques déposées
de Microsoft Corporation.

D'autres marques et noms commerciaux peuvent étre utilisés dans ce document pour faire référence aux entités se réclamant de ces marques
et de ces noms ou aleurs produits. Dell Inc. rejette tout intérét propriétaire dans les marques et |les noms commerciaux autres que les siens.

Modele PR09S

Mars 2006 Ref. KJ612 Rév. A00
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/\ PRECAUTION : Consignes de sécurité

Utilisez les consignes de sécurité suivantes pour assurer votre propre séeurité et protéger votre appareil (ordinateur, duplicateur de
port, périphérique d'accueil, station d'accueil et appareils similaires) et votre environnement de travail contre des dommages
potenticls.

SECURITE : Sécurité générale

Respectez les consignes de sécurité suivantes pour garantir votre sécurité :

Lorsque vous installez l'appareil pour travailler, placez-le sur une surface plane.

Ne tentez pas de dépanner l'appareil par vous-méme, excepté si cela est indiqué dans votre documentation Dell™ ou dans
des instructions qui vous ont ét¢ fournies d'une autre maniére par Dell. Suivez toujours méthodiquement les instructions
d'installation et d'entretien.

Pour réduire le danger d'électrocution, n'effectuez aucun branchement ou débranchement pendant un orage électrique, ni
,

aucune opération de maintenance ou de reconfiguration de ce produit. N'utilisez jamais votre périphérique d'accueil

pendant un orage électrique sauf si tous les cibles ont été déconnectés et que I'ordinateur est alimenté par la batterie.

Si votre ordinateur comprend un modem intégré ou optionnel (carte PC), débranchez le modem de la ligne téléphonique a
l'approche d'un orage électrique afin d'éviter le risque tres faible de choc électrique causé par un éclair et transmis par la ligne
téléphonique.

N'introduisez aucun objet dans les entrées d'air ou les ouvertures de votre appareil. Cela risquerait de provoquer un incendie
ou un choc électrique dii a un court-circuit des composants internes.

Conservez votre appareil loin des radiateurs et autres sources de chaleur. Veillez & ne pas bloquer les grilles de
refroidissement. Evitez de placer des feuilles de papier sous l'appareil ; ne mettez pas votre appareil dans une niche murale,
sur un lit, un divan ou un tapis.

N'utilisez pas votre appareil dans un environnement humide, par exemple prés d'une baignoire, d'un évier, d'une piscine ou
dans un sous-sol humide.

Ne renversez ni nourriture ni liquide sur votre ordinateur.

Débranchez votre appareil avant de le nettoyer. Nettoyez votre appareil avec un tissu doux et humecté d'eau. N'utilisez pas
de liquide ni d'aérosol nettoyants, ceux-ci peuvent contenir des substances inflaimmables.

Assurez-vous que rien ne repose sur le cordon d'alimentation de I'adaptateur secteur et que ce cordon n'est pas placé dans un
endroit ot I'on pourrait marcher ou trébucher dessus.

Ne placez pas l'ordinateur dans un environnement peu aéré, tel qu'une sacoche de transport ou une mallette, lorsque celui-ci
est allumé. Ceci risque d'endommager l'ordinateur ou de provoquer un incendie.

Evitez de poser votre ordinateur portable en fonctionnement sur vos genoux, a méme la peau, pendant une période
prolongée. La température de la surface de la base augmente pendant le fonctionnement normal de l'ordinateur
(notamment s'il est alimenté par le secteur). Le contact prolongé avec la peau peut causer inconfort ou brilure.

Les cartes PC peuvent chauffer beaucoup en fonctionnement normal. Faites donc trés attention lorsque vous les retirez
apres une utilisation prolongée.

Cet appareil peut contenir des lecteurs de disque optique (ODD), un CD-ROM, un CDR/W, un DVD, ctc., dotés de
périphériques laser intégrés. Ces ODD sont conformes aux conditions de sécurité et sont classés «Produits laser de Classe 1»,
selon la norme américaine DHHS et la norme de sécurité laser EN/IEC60825-1. Ces ODD ne contiennent pas de pieces
réglables, réparables ou remplagables par I'utilisateur. Afin d'éviter tout risque d'exposition au rayonnement laser, ne
désactivez ni n'ouvrez I'ODD pour quelque raison que ce soit.

AVERTISSEMENT : Le cordon de ce produit contient du plomb, substance chimique reconnue par I'état de Californie pour
causer des malformations congénitales ou d'autres problemes reproductifs. Lavez-vous les mains aprés ['avoir
manipulé.

Guide de configuration du périphérique d'accueil | 69



10

SECURITE : Sécurité électrique

Si ce produit est fourni avec un céble d'alimentation a 3 broches, assurez-vous de le raccorder a une prise de terre afin d'éviter
une décharge électrique. N'utilisez pas de fiche intermédiaire et ne coupez pas la broche de mise a la terre du cible
d'alimentation. Si vous utilisez une rallonge électrique, veillez a ce qu'elle soit du type approprié afin de pouvoir la raccorder

a la prise du cible d'alimentation de 'adaptateur.

Si vous raccordez une rallonge a votre adaptateur secteur, assurez-vous que l'intensité totale du courant drainé par tous les
appareils raccordés a cette rallonge ne dépasse pas la limite de cette derniere.

N'utilisez que I'adaptateur secteur fourni par Dell et homologué pour cet appareil. L'utilisation d'un autre adaptateur secteur
peut provoquer un incendie ou une explosion. Reportez-vous au Guide d'utilisation ou au Manuel du propriétaire pour les
valeurs nominales de I'adaptateur secteur.

Sivous utilisez une rampe d'alimentation, soyez prudent lorsque vous raccordez le cible d'alimentation de I'adaptateur
secteur a la rampe d'alimentation. Certaines rampes d'alimentation peuvent ne pas empécher l'insertion d'une prise de fagon
incorrecte. L'insertion incorrecte de la prise de courant peut provoquer un dommage irréparable sur votre ordinateur, ainsi
qu'un risque de choc électrique et/ou d'incendie. Assurez-vous que la broche de mise a la terre de la prise de courant est
insérée dans le contact de mise a la terre correspondant de la rampe d'alimentation.

Avant de raccorder I'appareil 4 une prise électrique, assurez-vous que la tension du secteur est compatible avec la tension
d'entrée de I'adaptateur.

Pour mettre l'ordinateur totalement hors tension, éteignez-le, débranchez l'adaptateur secteur de la prise électrique et retirez
toutes les batteries installées dans la baie de la batterie ou la baie modulaire.

L'adaptateur secteur doit se trouver dans une zone aérée, par exemple sur un bureau ou sur le sol, lorsqu'il est utilisé pour
alimenter l'ordinateur ou pour charger la batterie. Ne recouvrez pas 'adaptateur secteur de papiers ou d'autres objets
susceptibles d'entraver le refroidissement. De méme, n'utilisez pas 'adaptateur secteur dans une mallette de transport.

L'adaptateur secteur peut étre chaud lorsque vous utilisez votre ordinateur. Faites attention lorsque vous le manipulez
pendant ou apres son fonctionnement.

Norvege et Suede : Ne raccordez le cordon d'alimentation qu'a une prise électrique mise a la terre.

Japon uniquement : N'utilisez que le cordon d'alimentation fourni par Dell avec 'adaptateur secteur. L'utilisation de tout
autre cordon d'alimentation peut endommager l'ordinateur ou l'adaptateur, ou présenter un risque d'incendie ou
d'électrocution.

Instructions relatives a la protection de I'équipement

Respectez les consignes de sécurité suivantes afin d'éviter d'endommager votre équipement :

o AVIS : Lorsque vous faites passer |'ordinateur d'un milieu & basse température a un milieu plus chaud, ou vice-versa, laissez

I'ordinateur s'acclimater a la température ambiante et attendez que la condensation formée s'évapore avant de I'allumer afin
d'éviter tout dommage.

Protégez votre ordinateur contre les risques liés a I'environnement (saleté, poussiere, nourriture, liquides, températures
extrémes et surexposition au soleil).

Maintenez le périphérique a I'écart de toute humidité (directe ou excessive) et ne l'exposez pas a des températures
extrémement chaudes ou extrémement froides, afin de garantir une utilisation dans la plage de fonctionnement spécifiée.

Laissez un dégagement d'au moins 10,2 cm (4 po) au niveau des entrées d'air du périphérique afin de permettre la
circulation de l'air nécessaire a une bonne ventilation.

Veillez a ne pas restreindre la circulation de l'air dans le périphérique en bloquant les entrées d'air.
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A PRECAUTION : Lors de la préparation de votre adaptateur secteur pour voyager, enroulez les deux cordons autour de
I'adaptateur, dans la méme direction, comme illustré ci-dessous. Un enroulement dans le mauvais sens risque d'abimer les
cordons et de tels dommages ne sont pas couverts par la garantie de I'adaptateur. N'utilisez jamais un adaptateur secteur
présentant des signes de détérioration ou d'usure excessive.

Protection contre les décharges électrostatiques

Les décharges électrostatiques peuvent endommager les composants électroniques situés a l'intérieur de votre ordinateur. Dans
certains cas, clles peuvent se former sur votre corps ou un objet, comme un périphérique, puis se décharger dans un autre objet,
comme votre ordinateur. Pour éviter de tels dommages, vous devez décharger I'électricité statique de votre corps avant de
manipuler tout composant électronique interne de votre ordinateur, comme par exemple, un module de mémoire. Vous pouvez
vous protéger contre les décharges électrostatiques en touchant un objet métallique relié a la terre (une surface métallique non
peinte du panneau d'E/S de votre ordinateur, par exemple) avant de manipuler un composant électronique. Avant de connecter un
périphérique (notamment les assistants numériques portables) a votre ordinateur, raccordez-vous toujours a la masse. N'oubliez pas
non plus de relier le périphérique a la terre. En outre, pendant votre intervention a l'intérieur de l'ordinateur, touchez de temps en
temps un connecteur d'E/S pour dissiper toute charge électrique que votre corps peut avoir accumulée.

Vous pouvez également prendre les mesures suivantes pour éviter les dommages dus aux décharges électrostatiques :

*  Lorsque vous déballez un composant sensible a I'¢lectricité statique de son carton d'emballage, ne le retirez pas de son
emballage antistatique avant d'étre prét a l'installer sur votre appareil. Juste avant d'6ter I'emballage antistatique, veillez a
décharger votre corps de son électricité statique.

e Quand vous transportez un composant sensible, placez-le d'abord dans un emballage ou une boite antistatique.

*  Manipulez les composants sensibles dans une zone protégée contre I'électricité statique. Si possible, placez des tapis
antistatiques sur le sol et sur votre plan de travail.
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A propos de votre périphérique d'accueil

Vue du cdté gauche

ey 4

1 levier de dégagement de l'ordinateur 2 connecteur USB 3 connecteur audio

4 bouton de déconnexion

LEVIER DE DEGAGEMENT DE L'ORDINATEUR — Libere l'ordinateur du périphérique d'accuell si ce dernier n'est pas
sécuris¢ par un dispositif antivol.

CONNECTEUR USB — Le connecteur conforme a la norme USB 2.0 vous permet de connecter des périphériques
USB tels que des imprimantes, des appareils-photos, ctc.

CONNECTEUR AUDIO — Permet de brancher un casque et des haut-parleurs.

BOUTON DE DECONNEXION — Permet de déconnecter l'ordinateur lorsqu'il est en fonctionnement.

Vue du coté droit

1 lecteur optique 2 connecteur USB

LECTEUR OPTIQUE — Permet d'utiliser des supports CD et DVD.

CONNECTEUR USB — Le connecteur conforme a la norme USB 2.0 vous permet de connecter des périphériques
USB tels que des imprimantes, des appareils-photos, ctc.
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Vue arriére

1 connecteur USB

4 connecteur parallele

2 connecteur réseau 3 connecteur série

5  connecteur vidéo numérique (DVI) 6 connecteur vidéo VGA

7 Connecteur USB 8  connecteur d'adaptateur secteur 9  emplacement pour céble de
aliment¢ sécurité
Connecteur Description

TS

7

101

O10I

CONNECTEUR RESEAU — Connecte le périphérique d'accueil a
un réseau. Les deux voyants situés pres du connecteur indiquent
I'état de liaison et l'activité pour un réseau filaire.

Pour plus d'informations sur 'utilisation de I'adaptateur réseau,
consultez la documentation qui accompagne votre ordinateur.

o AVIS : Ne branchez pas un cable téléphonique au
connecteur réseau.

CONNECTEURS USB 2.0 — Permet de connecter jusqu'a
quatre périphériques conformes a la norme USB 2.0 ; y compris
un USB alimenté.

CONNECTEUR PARALLELE — Permet de connecter un
périphérique parallele, tel qu'une imprimante.

CONNECTEUR VIDEO — Permet de relier un moniteur externe
VGA.

4 REMARQUE : Lorsque votre ordinateur est connecté,
utilisez le connecteur vidéo du périphérique d'accueil.

CONNECTEUR SERIE — Permet de connecter des périphériques
série tels qu'une souris ou un ordinateur de poche.
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Connecteur Description

CONNECTEUR DE CASQUE/HAUT-PARLEUR — Permet de
m connecter le casque ou les haut-parleurs. Le connecteur est un
' connecteur a sortie stéréo.

CONNECTEUR D'ADAPTATEUR SECTEUR — Permet de
—_— connecter un adaptateur secteur au périphérique d'accuelil et a
—_——— une prise électrique afin de convertir l'alimentation secteur en
courant continu, qui est requis par le périphérique d'accuelil.
Vous pouvez connecter l'adaptateur secteur a votre périphérique
d'accuelil, que ce dernier soit allumé ou éteint. Pour de plus
amples informations, reportez-vous a la section «Configuration
de votre périphérique d'accueil» page 75.

A PRECAUTION : Si vous utilisez une rampe d'alimentation,
soyez prudent lorsque vous raccordez le cable
d'alimentation de I'adaptateur secteur a la rampe
d'alimentation. Certaines rampes d'alimentation peuvent
ne pas empécher l'insertion d'un connecteur de fagon
incorrecte. Un mauvais branchement du connecteur
d'alimentation peut endommager définitivement votre
périphérique d'accueil et entrainer un risque
d'électrocution et/ou d'incendie. Veillez a insérer la
broche de mise a la terre de la prise de courant dans le
contact de mise a la terre correspondant de la rampe
d'alimentation.

o AVIS : Lorsque vous déconnectez I'adaptateur secteur du
périphérique d'accueil, tenez le connecteur du cable de
|'adaptateur et non le cable lui-méme, puis tirez fermement
mais avec précaution pour éviter d'endommager le cable.

EMPLACEMENT POUR CABLE DE SECURITE — Permet de fixer un dispositif antivol du commerce au périphérique
d'accuell. Les instructions d'installation détaillées de ces dispositifs antivol accompagnent généralement le
périphérique. Pour de plus amples informations, reportez-vous a la section «Fixation du périphérique d'accueil»
page 77.
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Vue de haut

1 connecteur d'amarrage

Configuration de votre périphérique d'accueil

A PRECAUTION : L'adaptateur secteur fonctionne avec les tensions secteur disponibles dans le monde entier.
Cependant, les connecteurs et les rampes d'alimentation varient selon les pays. L'utilisation d'un cable non
compatible ou le branchement incorrect du cable sur la rampe d'alimentation ou la prise secteur peut provoquer
un incendie ou endommager |'équipement.

o AVIS : Utilisez exclusivement |'adaptateur secteur Dell livré avec ce périphérique d'accueil. Si vous utilisez tout
autre adaptateur secteur du commerce — ou I'adaptateur secteur d'un ancien modéle d'ordinateur Dell — vous
risquez d'endommager le périphérique d'accueil ou I'ordinateur.

o AVIS : Lorsque vous déconnectez le cable de I'adaptateur secteur Dell de I'ordinateur ou du périphérique
d'accueil, saisissez le connecteur, et non le cable lui-méme, et tirez dessus fermement mais avec précaution afin
d'éviter d'endommager le cable. Lorsque vous enroulez le cable de I'adaptateur secteur, assurez-vous de suivre
I'angle du connecteur sur I'adaptateur, afin d'éviter d'endommager le cable.
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1

Reliez l'adaptateur secteur au connecteur de l'adaptateur secteur et a une prise électrique.

2 Vous devez terminer la configuration du systeme d'exploitation préalablement a la premiere connexion
de l'ordinateur. Pour vérifier si le systéme d'exploitation a bien terminé le processus de configuration,
suivez les étapes ci-apres :

a
b

Cc

Vérifiez que l'ordinateur n'est pas connecté au périphérique d'accueil (amarré).
Allumez l'ordinateur.
Vérifiez que le bureau Microsoft® Windows® apparait.

Arrétez l'ordinateur a 1'aide du menu Windows Démarrer.
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Fixation du périphérique d'accueil

Q REMARQUE : Si I'ordinateur est connecté au périphérique d'accueil et que I'emplacement pour cable de sécurité

du périphérique d'accueil est doté d'un dispositif antivol, vous ne pouvez pas déconnecter I'ordinateur sans avoir
retiré au préalable le dispositif antivol.

1 Fixez un dispositif antivol du commerce sur I'emplacement pour cable de sécurité du périphérique
d'accueil.

Les dispositifs antivol sont généralement composés d'un cible galvanisé avec un dispositif de fermeture
et une clé associée. Des instructions détaillées sur l'installation de ce type de dispositif antivol sont
généralement fournies avec le dispositif.

Connexion de votre ordinateur a une station d'accueil

ﬂ REMARQUE : Si vous connectez votre ordinateur pour la premiére fois et que vous n'avez pas suivi la procédure

de la section «Configuration de votre périphérique d'accueil» page 75, exécutez cette procédure avant de passer a
|'étape suivante.

[E4 REMARQUE : Aprés la premiére connexion de votre ordinateur, la batterie de I'ordinateur ou la connexion de

|'adaptateur secteur de I'ordinateur peut alimenter le périphérique d'accueil a condition que celui-ci ne soit pas
connecté a un adaptateur secteur.

ﬁ REMARQUE : Votre ordinateur doit &tre hors tension uniquement lorsque vous le connectez pour la premiére fois.
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1 Mettez dos a dos l'ordinateur et le périphérique d'accueil a un angle d'environ 30 degrés, puis abaissez
l'avant de l'ordinateur sur le périphérique d'accueil.

1 ordinateur 2 périphérique d'accueil

2 Appuyez doucement sur l'ordinateur pour qu'il s'enclenche dans le périphérique d'accueil et qu'il soit
bien en place.

3 Allumez l'ordinateur.

Le systeme d'exploitation reconnait le périphérique d'accueil.

Déconnexion de votre ordinateur

1 Avant la déconnexion, enregistrez et fermez tout fichier ouvert et quittez tous les programmes
d'application en cours d'utilisation.

2 Définissez les parametres de gestion de l'alimentation de 'ordinateur afin que ce dernier ne passe pas
en mode veille ou de mise en veille prolongée lorsque vous fermez (abaissez) 'écran :

Windows XP
a  Cliquez sur le bouton Démarrer, puis sur Panneau de configuration.
b Sous Choisissez une catégorie, cliquez sur Performances et maintenance.

¢ Sous ou une icone du Panneau de configuration, cliquez sur Options d'alimentation puis sur
l'onglet Avancé.

d  Dans le menu déroulant Lorsque je referme mon ordinateur portable, sélectionnez Ne rien faire.
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AVIS : Ne déconnectez jamais votre ordinateur sans effectuer les étapes préalables & la déconnexion. Si vous
déconnectez I'ordinateur sans I'y avoir préalablement préparé, vous allez perdre des données et I'ordinateur
risque de ne pas reprendre un fonctionnement normal pendant plusieurs minutes, voire plus du tout.

AVIS : S'il n'y a pas de batterie chargée dans la baie de batterie de |'ordinateur, vous devez mettre celui-ci hors
tension avant de le déconnecter. Si vous déconnectez I'ordinateur sans batterie avant de le mettre hors tension,
vous allez perdre des données et I'ordinateur risque de ne pas reprendre un fonctionnement normal pendant
plusieurs minutes, voire plus du tout.

S'iln'y a pas de batterie chargée dans la baie de batterie de I'ordinateur, mettez-le hors tension a l'aide
du menu Démarrer de Windows.

Si une batterie chargée est installée dans la baie de batterie de 'ordinateur, préparez l'ordinateur pour
le déconnecter en effectuant I'une des opérations suivantes :

* Cliquez sur le bouton Démarrer puis sur Retirer l'ordinateur.

ou

* Appuyez pendant 1 seconde sur le bouton de déconnexion situé sur le c6té gauche du
périphérique d'accueil (Reportez-vous a la section Vue du c6té gauche» page 72). Les voyants du
périphérique d'accueil s'éteignent et le message Retrait terminé indique que vous pouvez
maintenant déconnecter l'ordinateur.

Sivotre périphérique d'accueil est bien connecté, retirez le cadenas.

Tirez sur le levier de dégagement pour libérer l'ordinateur (reportez-vous a la section «Vue du coté

gauche» page 72).

h.

Soulevez l'arriere de I'ordinateur et faites glisser l'ordinateur vers l'arriere du périphérique d'accueil.
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Installez le lecteur optique

1 Enregistrez et fermez tous les fichiers et programmes ouverts, puis éteignez l'ordinateur.

2 Insérez le lecteur optique dans la baie du périphérique d'accueil. (Reportez-vous  la section Vue du
coté droit» page 72.)

3 Insérez la vis de fixation qui maintient en place le lecteur optique.

4 Allumez l'ordinateur.

Le systeme d'exploitation reconnait le nouveau lecteur.

Retrait du lecteur optique

1 Enregistrez et fermez tous les fichiers ou programmes ouverts et éteignez l'ordinateur.

2 Retirez la vis de fixation qui maintient le lecteur optique et, a 'aide d'un tournevis, faites glisser le
lecteur hors de la baie modulaire. Reportez-vous a la section «Vue du c6té droit» page 72.
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Utilisation des lecteurs externes

Vous pouvez utiliser des lecteurs externes tels que des lecteurs CD, CD-RW ou DVD/CD-RW en
connectant le cable USB du lecteur sur le connecteur USB alimenté du périphérique d'accueil.
(Reportez-vous a la section «Vue arriere» page 73.)

Vous pouvez ajouter ou retirer des lecteurs externes, que l'ordinateur soit allumé ou éteint. Pour retirer
ou échanger un lecteur alors que l'ordinateur est en marche, double-cliquez sur l'icone Déconnecter ou
éjecter le matériel de la barre des tAches Windows et cliquez sur le lecteur a éjecter. Puis, déconnectez le
lecteur du périphérique d'accueil.

° AVIS : Pour éviter d'abimer les lecteurs externes, rangez-les dans un endroit sec et sir lorsqu'ils ne sont pas
connectés a |'ordinateur. Evitez d'exercer une pression quelconque ou de placer des objets lourds sur ces

derniers.
Caracteristiques
Caractéristiques physiques
Hauteur 12,8 mm (0,50 pouces)
Largeur 292 mm (11,5 pouces)
Profondeur 207 mm (8,15 pouces)
Poids (sans lecteur dans la baie 0,61 kg (1,35 livre)
modulaire)
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Adaptateur secteur

Tension d'entrée 100-240 VCA
Courant d'entrée (maximal) 15A
Fréquence d'entrée 50-60 Hz
Courant de sortie (maximal) 3,34 A (adaptateur sccteur 65-W)
4,62 A (adaptateur secteur 90-W)
Alimentation de sortie 65 W
90W
Tension de sortie nominale 19,5 VCC
Dimensions et poids (adaptateur
secteur 65-W) :
Hauteur 28,3 mm (1,11 pouces)
Largeur 57,8 mm (2,28 pouces)
Profondeur 137,2 mm (5,40 pouces)
Poids (avec les cables) 0,36 kg (0,79 livre)
Dimensions et poids (adaptateur
secteur 90-W) :
Hauteur 34,2 mm (1,35 pouce)
Largeur 60,9 mm (2,39 pouces)
Profondeur 153,42 mm (6,04 pouces)
Poids (avec les cables) 0,46 kg (1,01 livres)
Plage de températures :
Fonctionnement 0°a35°C (32°a95°F)
Stockage -40°2a60°C (-40°a 140 °F)

Ports et connecteurs

Connecteur réscau Port RJ-45 pour Ethernet Bus Master BaseTX 10/100/1000
Mbits/seconde

USB trois connecteurs a 4 broches conformes a la norme USB 2.0

USB alimenté un connecteur a 9 broches conforme 4 la norme USB 2.0

Parallele Connecteur unidirectionnel, bidirectionnel ou ECP a 25 trous

Vidéo Connecteur a 15 trous

connecteur DVI Connecteur a 24 trous

Série connecteur a 9 broches ; émetteur-récepteur universel

asynchrone conforme a la norme 16550C avec mémoire
tampon de 16 octets
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Ports et connecteurs (Suite)
Audio mini-connecteur pour casque/haut-parleur (ligne de sortie)

Connexion connecteur a 280 broches

Réglementations

Une interférence électromagnétique (EMI, Electromagnetic Interference) est un signal ou une émission, véhiculé(e) dans I'espace
libre ou par des conducteurs électriques ou de signaux, qui peut mettre en danger le fonctionnement d'une radionavigation ou
autre service de sécurité ou sérieusement dégrader, obstruer ou interrompre 4 maintes reprises un service de communications radio
autorisé. Les services de communications radio incluent, de maniére non limitative, les services de radiodiffusion commerciale
AM/FM, la télévision, les services de téléphonie cellulaire, la radiodétection, le contréle de la circulation aérienne, les récepteurs de
radio messagerie et les systemes GSM. Ces services autorisés, tout comme des perturbateurs involontaires, tels que des appareils
numériques, y compris les systemes informatiques, contribuent & I'environnement électromagnétique.
La compatibilité électromagnétique est la capacité des éléments d'un équipement électronique a interagir correctement dans
l'environnement électronique. Bien que cet ordinateur ait été congu pour respecter cette compatibilité et les seuils fixés en matiere
d'interférences ¢électromagnétiques par l'organisme de réglementation, il n'y a aucune garantie concernant les interférences
susceptibles de se produire sur une installation particuliere. Si l'équipement crée effectivement des interférences avec des services
de communications radio (ce qui peut étre déterminé en I'éteignant et en l'allumant), I'utilisateur est encouragé a essayer de
corriger ce phénomene en prenant l'une ou I'ensemble des mesures suivantes :
e Changer l'orientation de l'antenne de réception.
e Repositionner l'ordinateur en fonction du récepteur.
*  Eloigner l'ordinateur du récepteur.
*  Brancher l'ordinateur sur une autre prise, pour faire en sorte que l'ordinateur et le récepteur se trouvent sur différents circuits
de dérivation.
Si nécessaire, consultez un membre de 'équipe du support de Dell ou un technicien radio/télévision expérimenté pour des
suggestions supplémentaires.
Pour plus d'informations sur la réglementation, reportez-vous au Guide d'utilisation en ligne fourni avec I'ordinateur.
Les produits Dell™ sont congus, testés et classés pour l'environnement électromagnétique dans lequel il est prévu de les utiliser.
Ces classifications font généralement référence aux définitions harmonisées suivantes :
*  Laclasse A est généralement destinée aux environnements professionnels ou industriels. Les produits de classe B peuvent
également étre utilisés dans un environnement de classe A.
e Laclasse B est généralement destinée aux environnements résidentiels. Les produits de classe A ne doivent pas étre utilisés
dans un environnement de classe B.
Les équipements ITE (Information Technology Equipment [Equipements de technologie de l'information]), y compris les
périphériques, les cartes d'extension, les imprimantes, les périphériques d'entrée/sortie (E/S), les moniteurs, etc., qui sont intégrés
ou connectés a l'ordinateur, devraient correspondre  la classification de l'environnement électromagnétique de l'ordinateur.
Avis concernant les cables de transmission blindés : Utilisez uniquement des cables blindés pour la connexion de périphériques a
tout périphérique Dell, et ce afin de réduire le risque d'interférences avec des services de communications radio. Utilisez des
cables blindés afin de vous assurer de conserver la classification EMC adaptée a l'environnement donné. Dell propose un cible
pour les imprimantes utilisant le port paralléle. Si vous le souhaitez, vous pouvez commander un céble sur le site Web de Dell a
I'adresse suivante : www.dell.com.
Dell a déterminé que ce produit est un produit harmonisé de classe B. Les sections suivantes proposent, de fagon spécifique aux
pays ou zones géographiques, des informations EMC/EMI ou relatives a la sécurité des produits.

Pour des informations supplémentaires sur les réglementations, reportez-vous a la page 19.
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Notas, avisos y precauciones

Q NOTA: Una NOTA indica informacién importante que le ayuda a conseguir un mejor rendimiento de su ordenador.
o AVISO: Un AVISO indica la posibilidad de dafios al hardware o pérdida de datos y le explica como evitar el problema.

A PRECAUCION: Una PRECAUCION indica la posibilidad de sufrir dafios materiales o personales, e incluso peligro de
muerte.

Abreviaturas y siglas

Para obtener una lista completa de abreviaturas y siglas, consulte la Guia del usuario de Dell™ Latitude™ D420
(en funcion de su sistema operativo, haga doble clic en el icono Guia del usuario del escritorio o haga clic en el
botén Inicio— Ayuda y soporte técnico— Guias del usuario y del sistema— Guias del usuario y, a
continuacion, haga clic en Guia del usuario para Dell Latitude).

Lainformacion contenida en este documento puede modificar se sin aviso previo.
© 2006 Déell Inc. Todoslos derechos reservados.

Queda prohibida su reproduccion en cualquier medio sin la autorizacion por escrito de Dell Inc.

Marcas comerciales utilizadas en este texto: Dell y el logotipo de DELL son marcas comercialesde Dell Inc.; Microsoft y WWindows son marcas
comerciales registradas de Microsoft Corporation.

Este documento puede incluir otras marcas y nombres comerciales para referirse alas entidades que son propietarias de |os mismos 0 a sus
productos. Dell Inc. renunciaa cualquier interés sobre la propiedad de marcas y nombres comerciales que no sean |los suyos.
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APRECAUCI(’N: Instrucciones de seguridad

Utilice las siguientes instrucciones de seguridad para ayudarle a garantizar su propia seguridad personal y ayudarle a proteger su
dispositivo (ordenador, replicador de puertos, base para medios, estacion de acoplamiento y dispositivos similares) y ¢l entorno de
trabajo de posibles danos.

SEGURIDAD: Seguridad general

Observe las siguientes pautas de seguridad para mantenerse fuera de peligro:

Cuando prepare el dispositivo para trabajar, coléquelo en una superficie plana.

No intente realizar usted mismo las operaciones de mantenimiento del dispositivo, excepto aquéllas que se explican en la
documentacion de Dell™ o en las instrucciones que haya recibido de Dell. Siga exactamente las instrucciones de instalacién
y servicio.

Para evitar el peligro potencial de una descarga eléctrica, no conecte o desconecte ningin cable ni lleve a cabo ningin
proceso de mantenimiento o reconfiguracién de este producto durante una tormenta eléctrica. No utilice la base para
medios durante una tormenta con aparato eléctrico a menos que previamente se hayan desconectado todos los cables y el
ordenador funcione con la alimentacién proporcionada por la bateria.

Si el dispositivo incluye un médem integrado u opcional (tarjeta PC), desconecte el cable del médem cuando se aproxime
una tormenta con aparato eléctrico para evitar el riesgo potencial de descarga eléctrica producida por un rayo a través de la
linea telefénica.

No apoye ningtn objeto en los conductos de ventilacion u orificios del dispositivo. Silo hace, podria ocasionar un incendio o
una descarga eléctrica producidos por un cortocircuito en los componentes internos.

Mantenga alejado el dispositivo de los radiadores u otras fuentes de calor. Asimismo, no bloquee las rejillas de ventilacion.
Evite colocar papeles bajo el dispositivo; no coloque el dispositivo en una unidad empotrada en la pared ni sobre una cama,
un sofd o una alfombra.

No utilice el dispositivo en un entorno himedo, por ejemplo, cerca de un bao, lavabo, fregadero, piscina o en una superficie
mojada.
No derrame alimentos ni liquidos sobre el ordenador.

Antes de limpiar el dispositivo, desconéctelo de la toma de alimentacién eléctrica. Limpie el dispositivo con un pano suave
humedecido con agua. No utilice limpiadores en acrosol o liquidos, que podrian contener sustancias inflamables.

Asegurese de que no haya nada sobre el cable de alimentacién del adaptador de CA 'y de que éste no esté en un sitio donde se
pueda pisar o sea fécil tropezar con él.

Mientras el ordenador esté encendido, no lo guarde en un entorno con flujo de aire limitado, como por ejemplo, un maletin
de transporte o un maletin cerrado. La circulacién restringida de aire podria dafar el ordenador o provocar un incendio.

No utilice el ordenador portitil con la base en contacto directo con la piel durante perfodos prolongados de tiempo. La
temperatura de la superficie de la base aumentard durante el funcionamiento normal (sobre todo si se utiliza alimentacién
de CA). El contacto continuado con la piel puede provocar malestar o incluso quemaduras.

Las tarjetas PC pueden calentarse mucho durante el funcionamiento normal. Tenga cuidado al extraer las tarjetas PC
después de un funcionamiento prolongado.

Este dispositivo puede contener unidades de discos 6pticos (ODD), CD-ROM, CDR/W, DVD, etc., que tengan dispositivos
ldser integrados. Estas unidades de discos épticos cumplen con los requisitos de seguridad y estdn clasificados como “Class 1
Laser Products” (Productos ldser de clase 1) en el US DHHS Standard y el EN/IEC60825-1 Laser Safety Standard. Estas
unidades de discos 6pticos no contienen piezas que puedan ser ajustadas, reparadas o sustituidas por el usuario. Para evitar
cualquier riesgo de exposicién a la radiacion ldser, no desactive ni abra el ensamblaje de la unidad de disco éptico por ningtin
motivo.

ADVERTENCIA: El cable de este producto contiene plomo, un producto quimico conocido en el estado de California por ser el
causante de defectos genéticos u otros problemas de reproduccion. Ldvese las manos después de tocarlo.
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SEGURIDAD: Seguridad sobre alimentacion eléctrica
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Si este producto se proporciona con un cable de alimentacién de 3 clavijas, asegurese de que lo enchufa en una fuente de
energfa conectada a tierra correctamente para ayudarle a evitar descargas eléctricas. No utilice adaptadores ni retire la clavija
de toma de tierra del enchufe de la toma de alimentacién. Si utiliza un alargador, utilice el tipo adecuado para conectarlo al
enchufe del cable de alimentacién del adaptador.

Si utiliza un alargador con el adaptador de CA, compruebe que el valor nominal en amperios de los productos enchufados al
alargador no sobrepase el valor nominal en amperios de éste.

Utilice tnicamente ¢l adaptador de CA proporcionado por Dell que se ha aprobado para su uso con este dispositivo. El uso
de otro tipo de adaptador de CA puede implicar un riesgo de incendio o explosion. Consulte la Guia del usuario o el Manual
del propietario para saber cudles son las caracteristicas eléctricas del adaptador de CA.

Si utiliza una regleta de enchufes, proceda con precaucion a conectar el cable de alimentacién de CA del adaptador a la
regleta. En algunas regletas es posible introducir incorrectamente el enchufe. La introduccién incorrecta del enchufe puede
provocar dafios irreparables en el dispositivo, ademds del riesgo de descarga eléctrica o incendio. Asegtirese de que la clavija
de toma de tierra del enchufe de alimentacién estd insertada en la conexién de toma de tierra de la regleta.

Antes de conectar el dispositivo a una toma de alimentacion eléctrica, asegtrese de que el valor nominal de voltaje y la
frecuencia del adaptador de CA coinciden con los de la fuente de alimentacién disponible.

Para interrumpir la alimentacién del ordenador, apédguelo, desconecte el adaptador de CA de la toma de alimentacién
eléctrica y extraiga la bateria del compartimento de la bateria o el compartimento para médulos.

Cuando utilice el adaptador de CA para suministrar alimentacion al ordenador o para cargar la bateria, sittelo en un drea
ventilada, como un escritorio o en el suelo. No cubra el adaptador de CA con papeles u otros objetos que reduzcan la
ventilacion; no utilice el adaptador de CA dentro de un maletin.

Es posible que el adaptador de CA se caliente durante el funcionamiento normal del ordenador. Tenga cuidado al manipular
el adaptador mientras utiliza el ordenador o inmediatamente después de utilizarlo.

Noruega y Suecia: Conecte el cable de alimentacion a una toma de alimentacion eléctrica con toma de tierra.

Japon tnicamente: Utilice tinicamente el adaptador de CA proporcionado por Dell con el adaptador de CA. El uso de otros
cables de alimentacién podria danar el dispositivo o el adaptador de CA, o incluso presentar riesgo de fuego o electrocucion.

Instrucciones de proteccion para equipos

Observe las siguientes pautas de seguridad para evitar dafios en el equipo:

o AVISO: Al pasar el ordenador de temperaturas bajas a un entorno mas templado o de temperaturas altas a un entorno mas frio,

permita que el ordenador se aclimate a la temperatura ambiente y evapore cualquier condensacion que se haya podido formar
antes de encender el ordenador y evitar que éste se dafie.

Proteja el dispositivo de los peligros ambientales, como la suciedad, el polvo, la comida, los liquidos, las temperaturas
extremas, y la sobreexposicion al sol.

Mantenga el dispositivo alejado de la humedad directa o excesiva y de temperaturas extremadamente calientes o frias para
asegurarse de que el ordenador se utiliza dentro del intervalo operativo especifico.

Deje que haya una distancia de separacién de 10,2 cm (4 pulg.) como minimo en todos los laterales del dispositivo que
facilitan la ventilacion para permitir que el aire que se necesita ofrezca la ventilacién adecuada.

No limite el flujo de aire en el dispositivo bloqueando las aberturas de ventilacion o entradas de aire.
PRECAUCION: Cuando prepare su adaptador de CA para salir de viaje, enrolle ambos cables alrededor del adaptador en la
misma direccion tal como se muestra en la imagen siguiente. Si no enrolla los cables en la direccion correcta, éstos se podrian

estropear e invalidar la garantia del adaptador. Nunca utilice una adaptador de CA con muestras de estar daiado o haberse
utilizado excesivamente.
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Proteccion contra descargas electrostaticas

Las situaciones de descargas electrotdticas (ESD) pueden danar los componentes electrénicos dentro del ordenador. Bajo ciertas
condiciones, las descargas clectrostaticas pueden acumularse en su cuerpo o en un objeto, como un periférico, y seguidamente
descargarse otro objeto, como su ordenador. Para prevenir el dafio producido por una de estas descargas, debe descargar toda
electricidad estatica de su cuerpo antes de empezar a maniobrar con los componentes electrénicos internos del ordenador, como el
moédulo de memoria. Puede protegerse de descargas clectrostiticas (ESD) tocando un objeto de metal a tierra (como por ejemplo
una superficie de metal no pintada del panel de /S del ordenador) antes de maniobrar con cualquier componente electronico.
Cuando conecte un periférico (incluidos los asistentes digitales de bolsillo) al ordenador, siempre debe, no solo usted sino también
el periférico, tocar un objeto a tierra antes de conectarlo al ordenador. Ademads, mientras esté trabajando en el interior del
ordenador, toque de vez en cuando un conector de I/S para descargar la energfa estatica que se haya podido acumular en su cuerpo.

Asimismo, puede realizar lo siguiente para prevenir los posibles dafios por descargas electrostaticas:

*  Cuando esté desempaquetando un componente sensible a la (electricidad) estdtica, no retire el componente del material de
embalaje antiestdtico hasta que no considere que estd preparado para instalar el componente. Justo antes de abrir el
embalaje antiestatico, asegtirese de descargar la electricidad estdtica de su cuerpo.

e Cuando transporte un componente sensible a la electricidad estdtica, coléquelo en un contenedor o embalaje antiestético.

*  Manipule todos los componentes sensibles a la electricidad estdtica en un drea protegida contra la electricidad estdtica. Si es
posible, utilice tapetes antiestéticos sobre el piso y sobre la mesa.
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Acerca de la base para medios

Vista izquierda

= stany 4 ]
C‘|> |
4
1 Palanca de liberacién del ordenador 2 Conector de puerto USB 3 Conector de audio

4 Botén de desacoplamiento

PALANCA DE LIBERACION DEL ORDENADOR — Libera el ordenador de la base para medios si ésta no se ha fijado
mediante un dispositivo antirrobo.

CONECTOR DE PUERTO USB — El conector compatible con USB 2.0 le permite conectar dispositivos USB como
impresoras, cdmaras, ctc.

CONECTOR DE AUDIO — Permite conectar auriculares y altavoces.

BOTON DE DESACOPLAMIENTO — Permite desacoplar el ordenador cuando esté operativo.

Vista derecha

1 Unidad 6ptica 2 Conector de puerto USB

UNIDAD OPTICA — Permite usar soportes de CD y DVD.

CONECTOR DE PUERTO USB — El conector compatible con USB 2.0 le permite conectar dispositivos USB como
impresoras, cdmaras, ctc.
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Vista posterior

1 Conector de puerto USB 2 Concctor de red 3 Conector seric

4 Conector paralclo
7 Conector USB

5  Conector de video digital (DVI) 6  Conector de video VGA

8  Concctor del adaptadorde CA 9 Ranura de seguridad

Conector

Descripcion

oS

P

]

O10I

CoNECTOR DE RED — Conecta la base para medios a una red.
Los dos indicadores que hay junto al conector indican ¢l estado
de la conexion y la actividad de una conexién de red alimbrica.

Para obtener informacién acerca del adaptador de red, consulte
la documentacién que acompaiia al ordenador.

o AVISO: No enchufe un cable de teléfono al conector de red.

CONECTORES USB 2.0 — Conecta hasta un maximo de cuatro
dispositivos compatibles con USB 2.0; incluido un dispositivo
USB conectado.

CONECTOR PARALELO — Conecta un dispositivo paralclo,
como una impresora paralela.

CONECTOR DE ViDEO — Conecta un monitor VGA externo.

Q NOTA: Cuando el ordenador esté acoplado, utilice el
conector de video de la base para medios.

CONECTOR SERIE — Conecte un dispositivo serie, como un
ratén serie o un dispositivo de bolsillo.

Guia de configuracion de la base para medios
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Conector

Descripcion

CONECTOR DE AURICULAR/ALTAV0Z — Conecta auriculares o
altavoces. El conector es de salida estéreo.

CONECTOR DEL ADAPTADOR DE CA — Conecta un adaptador
de CA ala base para medios y a la alimentacion de CA para
convertir la alimentaciéon de CA a la corriente continua
necesaria para la base para medios. Puede conectar el adaptador
de CA con la base para medios independientemente de si ésta
estd encendida o apagada. Para obtener mas informacién,
consulte el apartado “Configuracion de la base para medios” en
la pagina 133.

A PRECAUCION: Si utiliza una caja de enchufes de varias
tomas, proceda con precaucion cuando conecte el cable
de alimentacion de CA del adaptador a la caja de enchufes.
Es posible que algunas cajas de enchufes le hagan insertar
el conector de una manera incorrecta. La insercion
incorrecta del conector de alimentacion podria producir
dafios permanentes en la base para medios, asi como
provocar descargas eléctricas y/o fuego. Asegurese de que
la clavija de toma de tierra del enchufe de alimentacion
esta insertada en la conexion de toma de tierra de la caja
de enchufes.

o AVISO: Cuando desconecte el adaptador de CA de la base
para medios, sostenga el conector del cable del adaptador,
no el cable, y tire firmemente, pero con cuidado de no dafiar
el cable.

RANURA PARA CABLE DE SEGURIDAD — Permite conectar a la base para medios un dispositivo antirrobo a la venta
en establecimientos comerciales. Generalmente, el dispositivo incluye las instrucciones para instalar dispositivos
antirrobo. Para obtener mds informacién, consulte el apartado “Fijacion de la base para medios” en la pagina 135.
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Vista superior

1 Conector de acoplamiento

Configuracion de la base para medios

& PRECAUCION: El adaptador de CA funciona con tomas de alimentacion eléctrica de todo el mundo. No obstante,
los conectores de alimentacion y los enchufes miltiples varian de un pais a otro. El uso de un cable incompatible
o la conexion incorrecta del cable al enchufe miltiple o a la toma eléctrica puede daiiar el equipo o provocar un
incendio.

o AVISO: Utilice siempre el adaptador de CA de Dell incluido con la base para medios. Si utiliza cualquier otro
adaptador de CA disponible comercialmente, o el adaptador de CA de modelos anteriores de ordenadores Dell,
puede dafiar la base para medios o el ordenador.

o AVISO: Cuando desconecte el cable del adaptador de CA de Dell del ordenador o de la base para medios, tome el
conector, no el propio cable, y tire suavemente, pero con firmeza, del conector para evitar dafiar el cable. Cuando
enrolle el cable del adaptador de CA, aseglrese de seguir el dngulo del conector en el adaptador de CA para evitar
dafar el cable.
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1 Conecte el adaptador de CA al conector del adaptador de CA y a un enchufe eléctrico.

2 Antes de acoplar inicialmente el ordenador, el sistema operativo debe completar el proceso de
configuracién. Para verificar que el sistema operativo ha completado el proceso de instalacion:

a  Asegurese de que el ordenador no esta conectado a la base para medios (acoplado).
b Encienda el ordenador.
¢ Compruebe que aparece el escritorio de Microsoft® Windows®.

d  Apague el ordenador utilizando el ment Inicio de Windows.
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Fijacion de la base para medios

g NOTA: Si el ordenador esta acoplado a la base para medios y hay un dispositivo antirrobo acoplado a la ranura
para cable de seguridad en la base para medios, no puede desacoplar el ordenador sin quitar antes el dispositivo
antirrobo.

1 Coloque un dispositivo antirrobo de los que se venden en los establecimientos comerciales en la ranura
para cable de seguridad de la base para medios.

Los dispositivos antirrobo por lo general incluyen una seccién de cable de filamentos metalicos que tiene
sujeto un dispositivo de cerrojo que se abre con una llave. Para obtener instrucciones sobre la instalacion
de este tipo de dispositivo antirrobo, consulte la documentacién que se suministra con el dispositivo.

Acoplamiento del ordenador

ﬂ NOTA: Si esta acoplando el ordenador por primera vez y no ha finalizado los pasos que se describen en el
apartado “Configuracion de la base para medios” en la pagina 133, finalicelos antes de continuar con el siguiente
paso.

Q NOTA: Después de acoplar el ordenador por primera vez, la bateria del ordenador o la conexion del adaptador de
CA del ordenador pueden suministrar alimentacion a la base para medios si la base para medios no esta
conectada a un adaptador de CA.

g NOTA: El ordenador deberia estar apagado sélo cuando lo acopla por primera vez.
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1 Alinie la parte posterior del ordenador con la parte posterior de la base para medios con un dngulo de
30 grados aproximadamente, y baje la parte anterior del ordenador sobre la base para medios.

1 Ordenador 2 Basc para medios

2 Presione suavemente el ordenador sobre la base para medios hasta que haga clic y el ordenador esté
asentado.

3 Encienda el ordenador.

El sistema operativo reconoce la base para medios.

Desacoplamiento del ordenador

1 Antes de desacoplar el ordenador, guarde y cierre cualquier archivo abierto y salga de los programas
abiertos.

2 [Establezca las opciones de administracion de energia del ordenador para que éste no inicie el modo de
espera o de hibernacion al cerrar (bajar) la pantalla:

Windows XP

a  Haga clic en el botén Inicio y en Panel de control.
b Bajo Elija una categoria, pulse en Rendimiento y mantenimiento.

¢ Bajo o elija un icono de Panel de control, haga clic en Opciones de energia y en la ficha
Avanzadas.

d  Seleccione Ninguna accién en el ment desplegable Cuando cierre la tapa de mi ordenador
portatil.
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AVISO: No desacople nunca el ordenador sin prepararlo primero para el desacoplamiento. Silo hace, perdera los
datos y el ordenador puede que tarde varios minutos en recuperar su funcionamiento normal, o puede no
recuperarlo.

AVISO: Si el ordenador no tiene una bateria cargada en el compartimento de baterias, debe apagar el ordenador
antes de desacoplarlo. Si desacopla el ordenador sin una bateria antes de apagarlo, se perderan datos y el
ordenador puede requerir varios minutos para reanudar el funcionamiento normal, si se puede recuperar.

Si el ordenador no tiene una bateria cargada en el compartimento de baterias, apague el ordenador por
medio del mend Inicio de Windows.

Si el ordenador tiene una bateria cargada en el compartimento de baterias, prepare el ordenador para
desacoplarlo por medio de una de estas acciones:

*  Haga clic en el botén Inicio y en Desacoplar equipo.

O

*  Presione el botén para desacoplar situado en el lado izquierdo de la base para medios durante 1
segundo (consulte el apartado “Vista izquierda” en la pdgina 130). Los indicadores de la base para
medios se apagan y el mensaje Desacoplamiento completo indica que ahora puede desacoplar el
ordenador.

Sila base para medios esta fija, retire el bloqueo.

Tire de la palanca de liberacién del ordenador hacia delante (consulte el apartado “Vista izquierda” en
la pagina 130) para liberar el ordenador.

.
Levante hacia arriba la parte posterior del ordenador y saque el ordenador deslizandolo hacia la parte
posterior de la base para medios.
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Instalacion de la unidad éptica

1 Guarde y cierre los archivos que estén abiertos y apague el ordenador.

2 Inserte la unidad dptica en el compartimento de la base para medios. (Consulte el apartado “Vista
derecha” en la pagina 130).

3 Inserte el tornillo de fijacion que mantiene la unidad 6ptica en su sitio.

4 FEncienda el ordenador.

El sistema operativo reconocerd la nueva unidad.

Extraccion de la unidad optica

1 Guarde y cierre los archivos o programas que estén abiertos y apague el ordenador.

2 Retire el tornillo de fijacién que fija la unidad éptica y use el destornillador para deslizar la unidad y
sacarla del compartimento para médulos. Consulte el apartado “Vista derecha” en la pdgina 130.
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Uso de las unidades externas

Puede usar unidades externas como, por e¢jemplo, unidades de CD, CD-RW o DVD/CD-RW
conectando el cable USB de la unidad al conector USB conectado situado en la base para medios.
(Consulte el apartado “Vista posterior” en la pdgina 131).

Puede agregar o retirar unidades externas mientras el ordenador funciona o estd apagado. Para retirar o
cambiar una unidad mientras ¢l ordenador funciona, haga doble clic en el icono Desconectar o extraer
hardware situado en la barra de tareas de Windows y haga clic en la unidad que desea expulsar. A
continuacion, desconecte la unidad de la base para medios.

o AVISO: Para evitar dafiar las unidades externas, coléquelas en un lugar seguro y seco cuando no estén
conectadas al ordenador. Evite presionarlos o colocar objetos pesados encima de ellos.

Especificaciones

Fisicas

Altura 12,8 mm (0,50 pulgadas)
Anchura 292 mm (11,5 pulgadas)
Profundidad 207 mm (8,15 pulgadas)

Peso (sin una unidad en el compartimento para 0,61 kg (1,35 1b)
modulos)
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Adaptador de CA

Voltaje de entrada 100--240 V CA
Intensidad de entrada (maxima) I5A
Frecuencia de entrada 50-60 Hz
Corriente de salida (maxima) 3,34 A (adaptador de CA de 65 W)
4,62 A (adaptador de CA de 90 W)
Potencia de salida 65 W
90 W
Voltaje nominal de salida 19.5Vde CC
Dimensiones y peso (adaptador de CA de
65 W):
Altura 28,3 mm (1,11 pulgadas)
Anchura 57,8 mm (2,28 pulgadas)
Profundidad 137,2 mm (5,40 pulgadas)
Peso (con cables) 0,36 kg (0,79 1b)
Dimensiones y peso (adaptador de CA de
90 W):
Altura 34,2 mm (1,35 pulgadas)
Anchura 60,9 mm (2,39 pulgadas)
Profundidad 153,42 mm (6,04 pulgadas)
Peso (con cables) 0,46 kg (1,01 Ib)
Intervalo de temperatura:
En funcionamiento De 0a35°C (32295 °F)
En almacenamiento De -40 °C a 60 °C (de —40 °C a 140 °F)
Puertos y conectores
Conector de red Puerto RJ-45 para Ethernet de bus maestro
10/100/1000 Mbits/segundo BaseTX
USB Tres conectores de 4 patas compatibles con USB -2.0
USB conectado Un conector de 9 patas compatibles con USB -2.0
Paralelo Conector de 25 orificios; unidireccional, bidireccional
o ECP
Video Conector de 15 orificios
Conector DVI Conector de 24 orificios
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Puertos y conectores (continuacion)

Serie Conector de 9 patas; UART compatible con 16550C
con un bifer de 16 bytes

Audio Conector en miniatura (linea de salida) de auriculares
o altavoces

Acoplamiento Conector de 280 patas

Notificaciones reglamentarias

Una interferencia electromagnética (EMI, Electromagnetic Interference) es cualquier sefial o emision, radiada en el espacio o
conducida a través de un cable de alimentacién o senal, que pone en peligro el funcionamiento de la navegacion por radio u otro
servicio de seguridad, o degrada seriamente, obstruye o interrumpe de forma repetida un servicio de comunicaciones por radio
autorizado. Los servicios de radiocomunicaciones incluyen, entre otros, emisoras comerciales de AM/FM, television, servicios de
telefonifa movil, radar, control de trfico aéreo, buscapersonas y servicios de comunicacion personal (PCS, Personal Communication
Services). Estos servicios autorizados, junto con emisores no intencionados como dispositivos digitales, incluyendo sistemas
informadticos, contribuyen al entorno electromagnético.

La compatibilidad electromagnética (EMC, Electromagnetic Compatibility) es la capacidad de los componentes del equipo electrénico
de funcionar correctamente juntos en el entorno clectrénico. Aunque este ordenador se ha disenado y ajustado para cumplir con los
limites de emision electromagnética establecidos por la agencia reglamentaria, no hay ninguna garantia de que no ocurran interferencias
en una instalacién en particular. Si este equipo provoca interferencias con servicios de comunicaciones por radio, lo que se puede
determinar apagando y encendiendo el equipo, intente corregir dichas interferencias adoptando una o varias de las siguientes medidas:

e Cambie la orientacién de la antena de recepcion.

e Vuelva a ubicar el ordenador con respecto al receptor.

*  Separe el ordenador del receptor.

*  Conecte el ordenador a una toma de alimentacién eléctrica diferente de forma que el ordenador y el receptor se encuentren

en ramas distintas del circuito.
Si es necesario, consulte a un representante del servicio de asistencia técnica de Dell 0 a un técnico experimentado en radio o
television para obtener consejos adicionales.
Para obtener informacion reglamentaria adicional, consulte el manual del propietario o la guia del usuario para su ordenador.
Los productos Dell™ estan disefiados, probados y clasificados segin los entornos electromagnéticos en que se usan. Fstas
clasificaciones de entornos electromagnéticos se refieren generalmente a las siguientes definiciones concertadas:

*  Clase A: normalmente para entornos empresariales o industriales. Es posible que los productos de Clase B se utilicen en un

entorno de Clase A.

e Clase B: normalmente para entornos residenciales. Los productos de Clase A no se deben utilizar en un entorno de Clase B.
El equipo de tecnologia de informacién (ITE), que incluye periféricos, tarjetas de expansion, impresoras, dispositivos de
entrada/salida (E/S), monitores, etc., integrados en el ordenador o conectados a ¢l, debe ajustarse a la clasificacién del entorno
clectromagnético del ordenador.

Un aviso sobre cables de sefiales blindados: utilice inicamente cables blindados para conectar dispositivos a cualquier dispositivo
Dell con el fin de reducir las posibilidades de interferencias con los servicios de comunicaciones de radio. La utilizacién de cables de
sefal apantallados garantiza el mantenimiento de la clasificacién de Compatibilidad electromagnética apropiada para el entorno
de trabajo. Hay cables Dell para las impresoras en paralelo. Si lo prefiere, puede solicitar un cable Dell en el sitio web www.dell.com.

Dell ha determinado que este producto es un producto de Clase B unificado. En los apartados siguientes se proporciona
informacién de seguridad del producto o de la EMC/EMI especifica del pais.

Para obtener informacion regulatoria adicional, consulte la pagina 19.
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